ZADANIA NA KWIECIEN 2019
Zad.1l
Pole kwadratu jest rowne 225 i stanowi 3/4 pola prostokata. Oblicz pole prostokata i dtugos¢ jego
obwodu wiedzac, ze jeden z jego bokow jest dwa razy dtuzszy od boku kwadratu.
Zad.2
Panstwo lksinscy mieli zamiar kupi¢ mniejszg z dwdch dziatek w ksztaicie prostokata. W ostatniej
chwili zdecydowali sie jednak kupi¢ wiekszg dziatke — 2 razy szerszg i 3 razy dtuzszg od mniejszej
dziatki. Cena metra kwadratowego obu dziatek jest taka sama. lle razy wiecej zaptacg panstwo
Iksinscy?
Zad.3
Pole dziatki w ksztatcie kwadratu rowna sie 36 a. Druga dziatka w ksztatcie prostokata jest 0 30 m
dluzsza, ale o 30 m wezsza ode kwadratowej. Oblicz réznice pdl tych dziatek.
Zad.4
Pole dziatki w ksztatcie kwadratu rowna sie 25 a. Druga dziatka w ksztatcie prostokata jest 0 20 m
diuzsza, ale o 20 m wezsza od tej kwadratowej. Oblicz r6znice pol tych dziatek.
Zad.5
Oblicz, ile puszek lakieru potrzeba na pomalowanie dwoch prostokatnych podtdég o wymiarach:
44m x5mi 6,5m x 4 mwiedzac, ze 1 puszka lakieru wystarczy na pomalowanie 10 m?
podtogi.

6. Rysunek obok przedstawia kwadrat KLMN i tréjkat réwno- N 2] M
boczny KLP. Punkt przeciecia przekatnej KM kwadratu i boku Q
LP tréjkata oznaczono literg Q. Jaka jest miara kata <LQM?

A)95° B)105° C)115° D)125° E)135° K L
Miara kata ABC w czworokacie ABCD przedsta- b &
wionym na rysunku obok jest réwna D 20°

a
b
A) 110°. B) 120°. G) 1235,
) ) ) Aroe
D) 135°. E) 140°. A a
Zad8 .................................................................................................................

Prostokat ABCD podzielono na 4 prostokaty. Obwodd prostokata I jest rowny 20, a obwod
prostokata II jest rtowny 30 — patrz rysunek. Jaki jest obwod prostokata ABCD?
A. 40 B.50 C.60 D.80 E. 100

Zad.9
Na przyjeciu urodzinowym brato udziat 12 dzieci. Dzieci byly w wieku 4, 6, 7, 8 1 9 lat. Wiadomo
tylko, ze czworo z nich miato 6 lat 1 ze najwiecej dzieci bylo, ktore miaty 8 lat. Jaki byl §redni wiek
uczestnikdw tego przyjecia urodzinowego?

A.5 B.6 C.7 D.8 E.9
Zad.10
Rozwazmy prostokaty o polu 60 cm?, ktorych dlugosci bokow wyrazaja sie catkowitymi liczbami
centymetrow. Obwad takiego prostokata nie moze by¢ réwny : A.34cm B.36cm C. 38 cm
D.46cm E.122cm



Obwdd figury obok zbudowanej z identycznych kwadratéw jest réwny 42 cm. lle jest rowne pole tej figury?

A. 8cm? B.9cm? C.24cm? D.72cm? E. 1028 cm?

12. Na rysunku obok, tréjkat i kwadrat maja réwne obwody.
lle jest réwny obwdd catej figury (pieciokata)?

A) 12cm B) 24cm C)28cm
D)32cm  E)18cm

4 cm

13. Z ktérej z ponizszych liczb identycznych zapatek nie mozna utworzyc tréj-
kata? (Zapatki nie moga by¢ tamane).

A) 7 B) 6 Q)5 D) 4 E) 3

14. lle jest réwne pole kwadratu o boku o 5 cm dtuzszym od boku kwadratu o
polu 121 cm??

A) 196cm? B)400cm® (C)324cm? D)289cm? E) 256 cm?

15. Marek miat butelke soku. Odlat %jej zawartosci do szklanki, a nastepnie %
tego, co zostato w butelce, przelat do dzbanka. Jaka cze$¢ poczatkowej ilosci
soku pozostata w butelce?

A) 3 B) 2 O D) ¢ E) Nie mozna tego okreslic.

16. Popatrz na rysunek. Z pieciu figur: pro-
stokata o bokach dtugosci 5cm i 10cm, dwéch
Cwiartek jednego kota i dwéch éwiartek innego £
kota zbudowano najpierw figure F,, a potem fi-
gure F,. Réznica miedzy obwodaml figur Fyi F;

@
iy

jest réwna /:2
A)10cm. B)15cm. C) 20cm. D) 25cm. E) 30cm.

17. Jaka czescia pola kwadratu jest pole zacieniowa- 2cm 4cm

nego obszaru? 2cm

1 1 1 3 2 4 cm

A) 3 B) 7 Oz D) g E)5

Punkt P jest punktem przeciecia przekatnych 0. =
w prostokacie ABCD o obwodzie 120 cm. Wiadomo, ze e
odlegtos¢ P od boku BC jest dwa razy wieksza od odle-
gtosci P od boku AB. Pole tego prostokata jest réwne A B

A)200cm?® B)400cm®. C)600cm® D)800cm? E)1000cm?.



Zad.19

W kwadracie ABCD o boku 10 cm poprowadzono trzy odcinki, ktére utworzyty trojkat. Srodki
dwoch bokoéw kwadratu lezacych obok siebie potaczono z wierzchotkiem nalezagcym do dwoch
innych bokow kwadratu. Jakie sg pola otrzymanych wszystkich trojkatow? Jaka czgscig kwadratu
jest pole najmniejszego z otrzymanych trojkatow.

Zad.20

W kwadracie ABCD o boku 8 cm poprowadzono trzy odcinki, ktore utworzyty trojkat. Srodki
dwoch bokoéw kwadratu lezacych obok siebie potaczono z wierzchotkiem nalezacym do dwoch
innych bokow kwadratu. Jakie sg pola otrzymanych wszystkich trojkatow? Jaka czg¢scig kwadratu
jest pole najmniejszego z otrzymanych trojkatow.

21| Cztery identyczne tréjkaty prostokatne potozo-

ne s3 w prostokacie, tak jak pokazano to na rysunku

obok. Suma pél tych czterech tréjkatéw prostokat- g A

nych jest réwna - g w’
30cm

A)46cm”  B)52cm?®.  C)54cm®  D)56cm>  E)64cm?.

22. \Dane s3 cztery przystajace kwadraty. W kazdym
z nich zaznaczono $rodki bokéw i pokolorowano pewne
obszary o polach odpowiednio S, S,, S;i S,. Ktére
z nastepujacych zdan jest prawdziwe?

A5, € 5,8 55, B)5. X5 =5,=5,
€5, <8=5,<S5, D)S, % 5,<8 55
E) 5% 5 €8 %5

23.| Prostokat ABCD podzielono na 9 kwadra- D
téw. Pola dwéch z nich réwne s3 64 cm? i 81 cm?
(patrz rysunek). Bok AB ma dtugo$¢ réwna

A)32cm. B)33cm. (C)38cm.
D)39cm. E)36cm. A

24. Prostokat pokazany na ‘rysunku obok podzie-
lony zostat na kwadraty o réznych dtugo$ciach bo-
kéw. Pola niektérych kwadratéw zostaty podane.
lle jest réwne pole catego prostokata?

A)1024  B)1056  C)1089
D)1120  E)1122




25. Piec két w figurze przedstawionej obok ma te same pro-
mienie. Cztery z tych két sg styczne zewnetrznie do pigtego
i ich Srodki s3 wierzchotkami kwadratu. Wéwczas stosunek
pola czesci pokolorowanej wszystkich két do pola czesci nie-
pokolorowanej wszystkich két jest rowny

A)1:3. B)1:4. C)2:5. D)2:3. E)5:4.




